

Егзовская ГАЗЕТА

№ 44 (18529)
Среда, 23 марта 2005г.

НОВОСТИ ДНЯ

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

В понедельник состоялось очередное заседание коллегии городской администрации, провел которое глава города В.К.Ермаков. Рассмотрены итоги выполнения в 2004 году основных направлений комплексной программы социально-экономического развития города на 2002–2006 годы, а также информация о координации администрацией города вопросов оплаты труда.

По первому вопросу информацию сделала начальник управления экономики и финансов О.И.Силакова. Она отметила, что общегородская программа имеет 20 подпрограмм, большинство из которых успешно реализуется. В прошлом году они были профинансированы на 1283 миллиона рублей, что составило 97 процентов от потребностей. На заседании отмечено динамичное развитие угольной отрасли (филиал ОАО "СУЭК"), связи (Ленинск-Кузнецкий РУС ОАО "Сибирьтелеком"), строительства и некоторых других социально-значимых проектов. Вместе с тем не полностью выполнены программы развития транспорта, архитектуры, средств массовой информации. В связи с этим В.К.Ермаков подчеркнул необходимость

более тщательной проработки существующих программ, внесения необходимых корректировок и более строгого учета проделанной работы.

Принята к сведению информация о координирующей роли администрации в вопросах оплаты труда, с которой выступила заведующая по труду и занятости Н.М. Сухарева. Благодаря совместным усилиям администрации, профсоюзов и работодателей в прошлом году удалось на 31 процент поднять средний уровень зарплаты по городу (она составила более 6 тысяч рублей). По результатам первых двух месяцев нынешнего года средний уровень зарплаты подрос до 7700 рублей. Значительно сокращена задолженность.

Работу в этом направлении предложено продолжить.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Завтра с 10 часов проводится очередная сессия городского Совета народных депутатов.

Депутаты обсудят предложенные проекты изменений и дополнений к бюджету 2005 года и программе капитального строительства и капремонта на текущий год. В центре их внимания будут также итоги выполнения комплекса

ной программы социально-экономического развития города за 2004 год, вопросы приватизации ряда муниципальных объектов. Кроме того, на сессии планируется утвердить квартальный план работы депутатского корпуса.

НАЛОГОВ – БОЛЬШЕ МИЛЛИАРДА

По итогам минувшего года Ленинск-Кузнецкий вошел в число пяти территорий области, где собираемость налогов перешагнула миллиардный рубеж.

В целом во все уровни бюджета мобилизован 1 млрд. 895 млн. руб. налоговых отчислений. Из них федеральный бюджет получил 545 млн. руб., областной – 877 млн. руб., и еще 473 млн. руб. – местный. При этом по сравнению с 2003 годом собираемость составила 113 процентов – дополнительно поступило 215 млн. руб. налогов.

Как отмечается, подавляющее большинство налогоплательщиков (84 процента) добровольно и в полном объеме выполнили свои обязательства перед бюджетом. В их числе – предприятия ОАО "СУЭК", на

долю которых приходится половина поступивших платежей.

2005 год принесет ряд новшеств в налоговую практику. Специалистам инспекции предстоит обеспечить снижение недоимки, увеличить поступления в бюджетную систему, привлечь как можно больше плательщиков к сдаче отчетности в электронном виде, а также повысить качество их обслуживания. В отношении качества уже многое сделано – в новом здании инспекции открыты специальные залы, где налогоплательщики могут быстро решить все свои вопросы.

Служба новостей.

ЧТОБЫ ЧУВСТВОВАЛСЯ ПРАЗДНИК

Нынешняя весна для моего поколения – особенная. На исходе март, не заметишь, как пролетит апрель, и в начале мая мы будем праздновать 60-летие Победы. Наши детство и юность, опаленные войной, навсегда останутся в памяти. Хочется, чтобы вместе с нами помнили о великих тех годах все горожане. И чтобы город выглядел перед всенародным праздником достойно.

Кругом еще лежит снег, но пройдет неделя-другая, и надо будет, засучив рукава, чистить от мусора дворы, дороги, скверы, территории предприятий. Обычная, вроде бы, ежегодная работа, однако она потребует нынче, я считаю, особого отношения – так хочется сделать к празднику что-то хорошее, веселое, заметное. Причем обязательно с участием ветеранов, чтобы видели, кто здесь сейчас самый главный, кто виновник торжества.

Мы у себя во дворе именно так и поступим: на субботник выйдет стар и млад, причем не один раз. Вычистим, вымоем, хорошо бы еще скамеечки сделать, цветы посадить. Что-то сами сделаем, а что не сможем – попросим в РЭУ. Обслуживание жилфонда теперь в частных руках, и, думаю, наши интересы здесь совпадают. Ведь как приятно зайти в чистый, побеленный и выкрашенный подъезд, посидеть в тишине на

К ЮБИЛЕЮ



скамеечке возле дома. Хоть пожилых возьми, хоть молодых – от порядка и уюта вокруг настроение напрямую зависит. Тем более перед таким вот праздником, которому каждый рад.

И еще здесь, по-моему, кроме желания, очень важна организация дела. Если вышли на субботник, то должны быть метлы, грабли, лопаты. Мусор надо сразу вывезти, а не ждать, пока его ветром раздует. Словом, весна на пороге. Значит, пора ее встречать: жильцам, коммунальщикам, мест-

ной власти, коллективам, предпринимателям.

Почему я так говорю? Праздничное настроение надо создавать заранее, а не накануне. По городу, я думаю, нужно разместить яркие, красочные стенды, плакаты с тематикой Победы. Украшать ими учреждения, магазины, может быть, транспорт. Пусть будут флажки, транспаранты, цветы, еще что-то. Вымыть окна и двери, витрины, подновить, в конце концов, вывески с названиями, придумать другое по своему вкусу. Но не сидеть сложа руки! Чтобы везде и во всем чувствовалось приближение великого народного празднования.

Такой настрой важен сейчас еще и потому, что вслед за 60-летием Победы грядет 80-летие Ленинска-Кузнецкого. В наших силах подготовить город и провести торжество на достойном, подобающем уровне. Чтобы улицы, скверы, дворы и проспекты, все мы жили ожиданием праздника. И тогда он обязательно наступит. Так давайте начинать прямо сейчас.

Н. АТАПИН.

Ветеран шахты имени Кирова, труженник тыла, председатель домового комитета.

В АВГУСТЕ прошлого года во время награждения шахты имени 7 Ноября как лучшего предприятия СУЭКа директор ИК "Соколовское" Виктор Ануфриев высказался: мол, у нас есть своя "Семерка", и со временем она тоже может стать лучшей шахтой компании. Только вот кто бы мог тогда подумать, что славу киселевской "Семерке" предстоит создавать силами ленинских горняков!

В тот период шахта №7 переживала свои явно не лучшие времена. Прежние собственники зарядили вторую в истории предприятия лаву отечественным экспериментальным комплексом – аналогом немецкого "ДВТ", но людиновских секций хватало всего на триста метров отработки подготовленного столба. Лаву с почти пятиметровой мощностью пласта давала так, что крепь не выдерживала. Пришлось снова нарезать монтажную камеру, "вырывать" из прежней "монтажки" то, что еще как-то можно использовать. В результате больше года на шахте никаких добычных работ не велось, и очистной коллектив постепенно перетек на другие предприятия, в том числе и на открывшуюся по соседству "Котинскую".

Для возрождения шахты №7, отработки оставшихся еще в лаве более двух миллионов тонн запасов угля, руководство СУЭКа заказало в Германии высокопроизводительное оборудование – комплекс "ДВТ" и комбайн SL-500.

Закономерно встал вопрос: кто будет выдавать уголь из реанимированной лавы? В Киселевске, переживающем настоящий бум открытия новых угледобывающих предприятий, сейчас набрать целый участок очистников, способных профессионально использовать до-

Уголь ТАКИЕ КАДРЫ ВЕЗДЕ НУЖНЫ

рогостоящее оборудование, крайне сложно. Надо, чтобы люди сработались друг с другом, были действительно коллективом. Поэтому и возникла явно неординарная идея – попробовать перевести на шахту №7 очистную бригаду с ленинск-кузнецкой шахты "Егзовская" – здесь как раз дело шло к расформированию участка из-за отсутствия в перспективе фронта работ.

Управляющий филиалом Владимир Баскаков предложил в ноябре прошлого года руководству участка съездить на киселевскую "Семерку" посмотреть условия работы, подумать, посоветоваться. Требование одно – если решится коллектив менять прописку, то с полным расчетом на родной "Егзовской" и трудоустройством на шахту №7. Съездили "егзовцы", причем не раз, посмотрели, прикинули, стоит ли овчинка выделки, и дали "добро". Не будем скрывать, что решающим аргументом в пользу киселевского варианта стала заработная плата. Если на "Егзовс-

кой" она к тому времени на участке в среднем составляла 7-8 тысяч рублей, то на "Семерке" был обещан заработок на начальном этапе – приведение в порядок горных выработок, подготовка к монтажу – до 15 тысяч рублей. А

при отработке лавы вполне можно при выполнении планов, заданий получать по тысяче долларов и более. Техника позволяет давать "большой" уголь, дело за самим коллективом.

Окончательно точки над "i" по поводу перехода расставили в конце января. В роли гаранта того, что все обязательства со стороны компании будут выполнены, выступил встретившийся с коллективом заместитель генерального директора ОАО "СУЭК" Сергей Пивень. К середине февраля 42 "егзовца" стали киселевскими "семеровцами", и, отучившись, как положено, в учебно-курсовом комбинате, с 21-го числа приступили к работе.

Пока занимаемся частичной переделкой выработок, зачищаем почву для настила чешской дороги "Феррит", по которой будут доставляться тридцатитонные секции крепи, – рассказывает начальник участка Олег Паромов. – Сам монтаж начнется в мае, когда привезут комплекс. На ав-

густуже установлен план добычи – 80 тысяч тонн. Это на раскачку лавы. А потом сразу 180, и к концу года задача – добыть по 220 тысяч тонн. В принципе, объемы реальные. На "Котинской" в январе добыли 275 тысяч тонн. Заработок – 36 тысяч рублей. У нас по зарплате тоже пока выходит нормально. Приняли на шахте хорошо, директор Александр Федорович Понятайкин на собрании сразу сказал, чтобы никакого деления на "своих" и "чужих" не было. Правда, зовут нас все равно "ленинскими".

Постепенно привыкаем к новому графику работы. На "Егзовской" было четыре смены по шесть часов, здесь – три по восемь. Плюс на дорогу из Ленинска и обратно уходит до пяти часов. Мы подсчитали: в сутки дома бываешь не более восьми часов. Тяжеловато, конечно. Зато выходных дней у рабочих больше получается – почти полмесяца.

Разумеется, сорок человек для полноценного очистного участка – крайне мало. Поэтому, как отметил Олег Паромов, численность будет увеличиваться. Дополнять коллектив решено преимущественно горняками из Ленинска-Кузнецкого.

Между тем в филиале уже рассматривается возможность задействовать на работах в шахтах Киселевского отделения ленинск-кузнецких проходчиков, горномонтажников... Как именно это будет выглядеть реально – пока трудно сказать. Но эксперимент уже доказал свою состоятельность. И. КАТИН.



МОТОР ДЛЯ "МОТОРА"

Заведующий отделением кардиологии № 2 доктор медицинских наук А.Н. Сумин и врач-кардиолог кандидат медицинских наук Р.А. Гайфулин недавно принимали участие в работе конференции, посвященной интервенционной аритмологии, которая в последние годы сложилась и определилась как самостоятельная медицинская специальность. Интервенционная аритмология вобрала в себя достижения клинической электрофизиологии сердца и кардиологии, кардиохирургии и электротерапии сердца. Причиной тому – комплексность механизмов регуляции функции сердца в организме человека, многообразие патологических изменений, лежащих в основе нарушений сердечного ритма. Интенсивный поток научной информации о природе сердца и его заболеваний, возросший арсенал методов лечения, совершенствование медицинской техники – всё это предъявляет постоянно высокие требования к специалистам, работающим в области интервенционной аритмологии.

Организаторы научно-практического семинара "Ресинхронизирующая терапия при сердечной недостаточности" (НИИ кардиологии, г.Томск) совместно с ведущими специалистами в области клинической электрофизиологии из НЦ ССХ им. А.Н. Бакулева и гостями из Европы руководствовались целью поделить опыт и ознакомить своих коллег с достижениями медицинской науки, методами и разработками медицинской техники, в которых реализуются современные подходы к лечению нарушений сердечного ритма. Так, важнейшей задачей ресинхронизирующей терапии является физиологическая стимуляция сердца с помощью искусственного водителя ритма, при которой происходит улучшение слаженности сокращения камер сердца у пациентов с тяжелой сердечной недостаточностью. Благоприятный эффект данного вида лечения заключается в обратном восстановлении геометрии миокарда, улучшении его сократимости, что в итоге приводит к уменьшению симптомов заболевания и, что очень важно, к снижению смертности от хро-

нической сердечной недостаточности, повышается переносимость физических нагрузок и качество жизни. Более того, ресинхронизирующая терапия в настоящее время рассматривается как альтернативный вариант для больных, которые нуждаются в пересадке сердца. В настоящее время также началось внедрение уникальных приборов, которые могут распознавать угрозу аритмий, идентифицировать вид нарушений сердечного ритма и выбирать оптимальный для пациента алгоритм лечения.

Таким образом, сегодня на повестке дня стоит вопрос о создании универсального прибора, способного решать задачи во всем спектре электротерапии сердца. При этом определяющую роль играет врач, выбирающий как стратегию, так и тактику лечения на основании медицинских знаний о конкретном больном. Думается, что плодотворное научное сотрудничество между специалистами будет способствовать развитию медицины и медицинской техники на благо пациентов.

Р. ГАЙФУЛИН.

Врач-кардиолог отделения кардиологии № 2.

СМОМЕНТА старта программы дополнительного обеспечения льготников лекарственными средствами прошло почти два месяца. По мнению заведующей поликлиникой ФГЛПУ "НКЦОЗШ" В.П. СОКОЛОВСКОЙ, с введением новой реформы пришлось приложить немало усилий для выстраивания и наладки новой системы обеспечения лекарствами льготных слоев населения, обслуживающихся в поликлинике Лесного городка. Об этом мы попросили рассказать Валентину Петровну в сегодняшнем интервью.

- Валентина Петровна, в чем суть новой государственной программы?

- Программа льготного лекарственного обеспечения осуществляется в рамках реализации Федерального закона о монетизации льгот. Эта программа предусматривает плановую амбулаторную работу по обеспечению лекарствами обслуживаемой в поликлинике категории льготников. На каждого больного, имеющего льготы, существует социальный пакет, в который входит определенный перечень бесплатных лекарственных средств. На конец февраля в области был создан достаточный запас лекарств для льготников федерального обеспечения. Финансирование областных льготников осуществляется из местного бюджета.

- Сколько льготников обслуживает ваша поликлиника?

- Проведена большая работа по уточнению данных. По поликлинике ГНКЦ на сегодня их 495 человек, но из дня в день эта цифра растет. Были собраны данные на каждого больного, уточнены группы инвалидности. Вся информация внесена в компьютер, где сейчас находится вся база данных. Возросла нагрузка на участковых врачей, была выделена ставка медицинской сестры, которая занимается выпиской рецептов. Сейчас можно



Льготы в действии

сказать, что эта система практически отлажена. Больной, имеющий льготы, приходит на прием к врачу, который назначает лечение, руководствуясь списком, утверждающим приобретение лекарственных препаратов по льготам. Затем медицинская сестра, которая занимается только льготниками, получает от медицинской сестры врача-терапевта все данные, выписывает рецепт больному. А тот, в свою очередь, получает лекарства в аптеке по месту жительства. Обслуживаемые в поликлинике население живет в разных частях города, поэтому делаем заявки в различные аптеки города. Также необходимо еженедельно отчитываться, сколько выписано рецептов и сколько льготников отправлено на санаторно-курортное лечение.

- Неужели все необходимые льготникам лекарства внесены в список?

- Нет. Лекарства, которых нет в списке льготных лекарственных средств, но они необходимы по жизненным показаниям, мы выписываем через врачебную комиссию. А в поликлинике, при необходимости, налажена прямая связь с каждой аптекой.

- Есть ли какие-то проблемы с таким нововведением?

- В последнее время значительно увеличился поток больных, направленных на МСЭК.

Среди них большинство с сердечно-сосудистой патологией. Люди стали стремиться получить инвалидность, чтобы иметь возможность получения бесплатных лекарственных средств и других льгот. Нередки случаи, когда пациенты, которые годами не пользовались льготами, требуют выдать рецепты "на какие-нибудь лекарства" без учета медицинских показаний.

Но в основном, конечно, благодаря нашим сотрудникам, работа отлажена. Врачи-терапевты иногда проводят массу времени с целью разъяснения людям тех или иных вопросов. Особую благодарность хотелось бы выразить заведующей терапевтическим отделением Т.А. Федоровой, которая занимается контролем за выпиской и заявками на лекарственные препараты, врачам-терапевтам В.М. Мякишевой и В.В. Погребной. Думаю, что работу в этом направлении у нас можно считать систематизированной.

Беседовала С. ШЕВЧУК.

На снимке: В.П. Соколова с коллегами обсуждают итоги работы с льготниками за февраль.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

ВСЕГДА РЯДОМ

Елена Семеновна Калиничева, палатная медицинская сестра отделения нейрохирургии, трудится здесь уже более 20 лет. И все это время она работает с самой тяжелой категорией больных - пациентами отделения травматологии и нейрохирургии.

После окончания в 1984 году медицинского училища Елена Семеновна пришла в травматологическое отделение № 1 первой горбольницы. С открытием центра охраны здоровья шахтеров коллектив перевели в Лесной городок. Е.С. Калиничева ухаживает за больными в палате интенсивной терапии отделения нейрохирургии. Здесь люди лежат в тяжелом, иногда коматозном состоянии. Работа палатной медицинской сестры требует терпения, сил, а порой и мужества. Елена Семеновна неотлучно находится с этими больными, ставит капельницы, делает перевязки, помогает врачам-нейрохирургам при проведении люмбальных пункций.

Коллектив отделения нейрохирургии дружный. Работу своей коллеги они

оценивают очень высоко. Калиничеву характеризуют как ответственную, работоспособную и очень заботливую медицинскую сестру. Пациенты отделения, в свою очередь, отзываются об Елене Семеновне как об очень добром, внимательном человеке. Родственники больных говорят, что порой Елена Семеновна заменяет больным родного человека, всегда заботливо спросит, нужно ли что-то, удобно и комфортно ли больному.

Сейчас в палате интенсивной терапии вместе с еще тремя тяжелыми больными, доставленными после аварии, происшедшей на шахте "Есаульская", находится и Виктор Юрьевич Шелин, который особенно долго возвращался к жизни. Виктор Юрьевич еще очень слаб, но надеется в ближайшее время, как и его товарищи, встать на ноги. Врачи отделения реанимации приложили массу усилий, что-



бы спасти пациента. Сейчас за дело принялись нейрохирурги и медицинский персонал отделения.

Елена Семеновна постоянно находится в палате и проводит больным все предписанное докторами лечение. С таким уходом пациенты здесь долго не задерживаются.

Недавно Е.С. Калиничева была награждена Почетной грамотой центра за добросовестный многолетний труд и активное участие в общественной жизни коллектива.

Н. СВЕТЛОВА.

На снимке: Е.С. Калиничева в момент лечебной процедуры у больного горняка В.Ю. Шелина.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

ЩИТ НА ПУТИ ИНФЕКЦИЙ

В этом году в центре успешно применяется комплексная программа по борьбе с внутрибольничными инфекциями. Реализация новых технологий по повышению качества медицинской помощи населению путем внедрения современных перевязочных и дезинфицирующих средств европейского уровня позволит сократить число госпитальных осложнений, коварных врагов любого медицинского учреждения.

Стерильной чистоте в центре охраны здоровья шахтеров со дня открытия уделяется огромное внимание. Больница всегда отличалась особым подходом к уборке помещений, комфорту и чистоте больничных палат, форме медицинского персонала. Уже при входе в центр посетители получают бахилы и специальные накладки.

В центре также существует огромное стерилизационное отделение, которое ежемесячно проводит обработку свыше 250 тысяч единиц инструментария и перевязочных средств. С этого года программы, направленные на борьбу с внутрибольничными инфекциями, не теряют своей актуальности. Низкий процент внутрибольничных осложнений не дает права врачам терять бдительности. Поэтому реализация этой программы осуществляется в первую очередь в оперблоке, отделении реанимации и отделениях хирургического профиля. Оперирующий хирург либо реаниматолог не приступают к работе без обработки рук специальными антисептиками. В отделении реанимации у кровати каждого больного расположены установки с дозаторами. Хирург как до операции, так и после должен провести многоэтапную обработку рук. Перед операцией его руки являлись стерильными, как и одежда, обувь и воздух. Установки с фильтрами абсолютной очистки воздуха в операционных очищают поступающий с улицы воздух до уровня стерильности. Кстати, больных в операционную доставляют на каталке, колеса которой обязательно должны пересечь специальный дезинфицирующий коврик.

Далее к делу приступают медицинские сестры. После операций раны больного теперь не перевязывают бинтами, не используется и вата. Современные медицинские технологии доказали, что применение стерильных пластырей не только "облегчает жизнь" больному, позволяя ему комфортно передвигаться, но и сокращает сроки заживления операционной раны. Не бывает ни нагноений, ни осложнений. Массу одобрительных эмоций у пациентов вызвало и применение периферических катетеров. Больным теперь "не колют" вены по несколько раз в день. Для этого существует катетер, который вводят в вену один раз и делают инъекции по необходимости без неприятных ощущений у пациента.

Во всех отделениях центра стоят емкости для дезинфицирующих средств. Складывается впечатление, что здесь ведется незримая ежедневная война с невидимым врагом, который очень опасен и коварен, но победить которого можно. Это доказал низкий процент осложнений у больных за прошлый год.

С. ШЕВЧУК.

ПРИЯТНАЯ неожиданность – это всегда праздник, в большей или меньшей степени, но радость. Вот и наши горожане, входившие впервые в магазин "Янтарь" после его ремонта, с радостью отметили, что он стал элегантно-стильным, в витринах, на стеллажах выгодно разместилась изумительно нарядная, яркая продукция. К изделиям различного назначения стало удобно подходить, на сравнительно маленькой торговой площади зала (всего-то 90 квадратных метров) свободно разместились четыре отдела, нашлось место для часовых дел мастера. И как только у какой-либо витрины появляется покупатель, к нему тотчас подходит кто-то из продавцов.

ЭТОТ ЭЛЕГАНТНЫЙ "ЯНТАРЬ"

Торговля

Сейчас магазин возглавляет Ирина Васильевна Сидоренко; она закончила Ленинск-Кузнецкий горный колледж и торговый факультет Кемеровского государственного университета. Ирина Васильевна рассказывает об этом ярком, блистающем, дорогом торговом предприятии:

— Что касается нашей блистающей продукции – с этим согласна. Но рассчитана она на покупателя среднего достатка, есть много относительно дешёвых золотых, серебряных изделий. Хотя если кто-то пожелает приобрести дорогие, уникальные вещи, мы этому способствуем: вместе с покупателем выбираем люксовые каталоги, заказываем в Москву жемчуга.

Когда мне предложили возглавить магазин, особой радости не испытывала: не было опыта, да и в самом магазине было как-то неуютно, некомфортно, тесно. Переделать бы здесь что-то, подумалось тогда. "Измените интерьер", – посоветовали в торговом отделе администрации. Мы нашли опытную бригаду отделочников. "Надо, чтобы магазин был светлым, красивым", – сказала я, и в результате он таким стал.

Следующим этапом была задача использовать не только каждый метр – каждый дециметр площади. Дизайн, интерьер зала должен соответствовать продаваемому товару. В прежнем магазине было много пустого места, особенно удручающе выглядела самая видная – напротив входной двери – стена, она никак не использовалась.

Мы заключили договор с кемеровским ООО "Гринекс", составили перечень необходимых ра-

бот по преобразованию торгового зала. К нам приехала опытный специалист, она установила нужное оборудование, стеллажи, витрины, помогла с оформлением. И теперь мы имеем то, что хотели,

что радует глаз. Долго советовались, пробовали, меняли освещение, чтобы яркий свет помогал, выгодно освещал каждую золотую, серебряную вещь, отражался в цире, феррблате часов, играл на тонком фарфоре ваз...

В результате экономного и полного использования торгового зала мы смогли более чем на 50 процентов увеличить ассортимент ювелирных украшений, и за счёт этого значительно увеличился товарооборот.

Привлекает наших покупателей посудный отдел. Здесь можно выбрать что-то и для повседневного обихода, и в подарок. Есть вещи, дешёвые, сувенирные, а есть дорогие, которые не стыдно подарить любимым людям, дорогим друзьям. Столовые приборы оригинального исполнения в различных вариантах мы, например, получаем в основном с Павловского завода – это в Нижегородской области. Но предварительно заказываем пробные партии, беседуем с покупателями, выясняем, что лучше пойдёт.

Также изучаем спрос покупателей в отделе косметики, заказываем лотом в основном продукцию отечественных изготовителей – и цены ниже, и оформление ничуть не хуже импортного: что шампуни взять, что кремы, гели, да и многое другое. Стараемся заказывать новинки, правда, не всё, что рекламируется, пользуется спросом.

Давняя и тесная связь у нас с часовыми заводами. Часам – настольным, настенным, наручным отведены целая стена и стеллажи. Города Владимир, Минск, Челябинск, Усть-Джегутан, Новосибирск поставляют нам часы наиболее популярных марок: "Весна", "Луч", "Молния", "Салют" и других. Заявки наши выполняются своевременно, рекламаций на часы этих марок не бывает.

Торговля – дело сложное, многое зависит не только от того, чем торгуешь, но и как. Встретить покупателя с улыбкой, примешь участие в подборе покупки, посоветуешь,

что из украшений наиболее подходит по комплекции, возрасту, знакам зодиака, что соответствует цвету волос, глаз, овалу лица, – в результате человек уходит из магазина довольный, в хорошем настроении. А это же много значит – подарить человеку хорошее настроение.

Наша и продавцы это умеют. С 1995 года мы работаем неизменным составом. Продавцы не закреплены за отделами, могут заменять друг друга, приходят на подмогу, если случается наплыв покупателей, возле какой-либо витрины, особенно много покупателей бывает в предпраздничные и праздничные дни. Вот в марте, с первых дней ни минуты никому покоя не было, а седьмого и восьмого еле успевали обслуживать.

Всем девчатам надо отдавать должное: они вежливы, тактичны, внимательны, разбираются в предлагаемой продукции, с первых слов беседы с покупателями понимают их вкусы. Выделить кого-то особо не хочу, всем благодарна за работу, а вот назвать Тамару Николаевну Чернышову считаю необходимым. Это наш старейший продавец, её стаж на службе покупателя – 38 лет. 8 марта мы чествовали Тамару Николаевну по случаю дня рождения и достижения пенсионного возраста. В "Янтаре" наш старший товарищ работает с 1991 года и, надеюсь, будет продолжать работать. Ответственная, добросовестная, Тамара Николаевна подаёт добрый пример молодёжи.

Наш женский маленький коллектив целые дни проводит вместе – за витринами, с покупателями. Но мы дружны не только в рабочее время, вместе отмечаем праздники, в тёплое время года гостим друг у друга на дачах. Такое общение и в труде помогает. Порой рабочий день начинаем часов с восьми: разбираем посылки, советуем, как лучше, выгоднее, красивее разложить украшения – цепочки, браслеты, броши, зажимы, кольца, перстни; расставить посуду, флаконы, тюбики... И всё это для того, чтобы покупатель, в каком бы настроении он ни зашёл в наш "Янтарь", моментально настроился на мажорный лад.

Думаю, нашим продавцам это удаётся. Такая уж у нас работа – служить людям, делать их счастливыми.

Подготовила
В. ИЗГАРЫШЕВА.



Если, по Константину Станиславскому, театр начинается с вешалки, то шахта, судя по всему, – с ламповой. Здесь горняки получают от всегда приветливых женщин "добро" на спуск под землю. Там никак не обойтись без светильников, респираторов, газоанализаторов, обеспечивающих безопасность труда добытчиков, проходчиков, всех работников вспомогательных служб. Но ведь этому способствует и простое напутствие "Счастливой смены!" из уст

матерей, жён, сестёр, всегда желающих мужчинам избежать ЧП в нелёгком труде подземников.

На шахте имени Кирова не по одному году отдали любимому делу работницы ламповой, которых вы видите на снимке: бригадир И. Минченя, табельщица С. Торочина, ламповщица О. Олейник и Т. Ёлкина, слесари ШИ-3 Е. Моисеева, Т. Коршунова, И. Борисенко.

В. ГЕОРГИЕВ.
Фото автора.

Героиня фестиваля – книга

23 марта стартует Всероссийский фестиваль детской книги, в котором примут участие ведущие книжные магазины Москвы, Воронежа, Новосибирска, Владивостока, Санкт-Петербурга и книжные магазины нашего города совместно с детскими библиотеками. Фестиваль проходит при поддержке федерального агентства по печати и массовым коммуникациям и Ассоциации книгораспространителей независимых государств.

Ежегодно с 23 марта по 2 апреля двери множества книжных магазинов и библиотек по всей России гостеприимно распахнутся перед тысячами юных читателей, которых в эти дни ждут весёлые детские праздники, викторины и представления, посвящённые главной героине фестиваля – детской книге.

В нашем городе в рамках фестиваля все книжные магазины будут торговать детской литературой со скидкой 5%. В период фестиваля будут организованы выставки-продажи детских книг "Любимые герои сказок", "Наш друг и помощник – книга", "Книжки для нашей малышки". Кроме того, наше предприятие выступит в качестве спонсора детских библиотек – выделит для поощрения активных читателей ещё и призы в виде детских книг. В

библиотеках в эти дни пройдут: поэтический праздник "Пусть будет небом первая строка", литературный праздник "Кто хочет стать сказочником", литературный конкурс "Асы и знатоки книг", а также акция по сбору детских книг для детского дома "Каждому ребёнку – по книжке". В книжных магазинах будут отведены специальные места для сбора книг от населения. В свою очередь, наше предприятие дополнит собранную библиотечку книгами из своих фондов и вручит на заключительном этапе фестиваля.

В рамках фестиваля детской книги проводится несколько конкурсов, в том числе на "Лучший логотип Всероссийского фестиваля детской книги-2006". Срок подачи работ – до 15 июня 2005 года. Премия за 1-е место – 30 тысяч рублей, за 2-е – 15 тысяч рублей. Ра-

боты высылаются по адресу: 119071, г. Москва, Ленинский проспект, 15, офис 107, тел. (095) 236-13-06 с пометкой: "Фестиваль детской книги-2005".

За дополнительной информацией обращаться в администрацию книжного магазина № 85 по адресу: пр. Кирова, 114, тел. 7-30-07.

— Хотя дни детской книги традиционно проводились во время весенних школьных каникул, фестиваль этого года отличается большим размахом. С каждым годом в нём участвует всё большее количество городов России, и мы не исключаем, что в будущем этот праздник станет государственным, – отметила Марина Каменева – председатель Ассоциации книгораспространителей независимых государств. – Название фестиваля говорит о его целях. Мы хотим привлечь внимание детей, родителей, органов государственной власти, средств массовой информации к проблеме детского чтения.

О. ДЬЯЧКОВА.
Директор ИП "Книжный магазин № 85".

ЮБИЛЕИ бывают разными, а мы празднуем свой – 40-летие со дня окончания школы № 2.

И сейчас и всегда, оглядываясь на пролетевшие годы, мы вновь и вновь убеждаемся в прочности нашей школьной дружбы, говорим бесконечное "спасибо" нашим учителям. Ведь это они дали нам в полном смысле этих слов "путёвку в жизнь": отличные знания, умение дружить, понимать, сострадать и по первому зову прийти на помощь другу, в чём мы уже не раз убедились.

И если кто-то подумает, что это общепринятое выражение, то назову всего лишь несколько имён моих одноклассников, людей, хорошо известных в городе, не раз доказавших правду моих слов. Всю свою жизнь проработала преподавателем русского языка и литературы горнотехнического колледжа Тамара Константиновна Добрынина, до сих пор трудится в ПУ № 38 историк Людмила Владимировна Леонова, элдия Владимировна Русанова – заместителем директора по учебно-воспитательной работе школы № 8. Гордимся мы и нашим товарищем Владимиром Аполлинарьевичем Казанцевым, сотрудником Сибкадамомнадзора. Практически все выпускники нашего класса получили высшее образование.

ВСТРЕЧА СТАРЫХ ДРУЗЕЙ

Может быть, кому-то это покажется невозможным, но мы встречаемся дважды, трижды в год, и потому кажется, что так до сих пор и не расставались по-настоящему надолго.

Конечно же, на свой очередной юбилей мы пригласили наших любимых преподавателей. Анну Самойловну Вихрову, Валентину Ивановну Заварзину, Зинаиду Никитичну Савченко, которые до сих пор работают в школе.

И все вместе веселились: гели, плясали, играли в разные забавные игры. Казалось, что нам снова по семнадцать, забыв, что дети наши давно выросли и внуки уже ходят в школу. А вместе с нами помпосдели и наши учителя.

Жаль, что вечер не вечен. Только нет причин для большой грусти, ведь школьная дружба не закончена, а только набирает новый виток – впереди 45-летний юбилей класса, а уже в этом году – 70-летний родной школы!

А. ПУШКАШ.
Выпускница 116 школы № 2, 1965 г.

СВЯЗЬ ВРЕМЁН И ПОКОЛЕНИЙ

В школе № 2 прошло очередное заседание клуба ветеранов педагогического труда. Члены клуба с большим удовольствием совершили экскурсию по обновлённой школе, побывали в музее боевой славы, а затем провели "урок истории".

Неожиданность его проведения не застала врасплох умудрённых опытом ветеранов. "Расписание уроков" в считанные минуты составила председатель клуба Е.И. Шкуратова, и "учителя" разошлись по классам.

Этим людям есть о чём рассказать нынешней молодёжи, ведь за плечами каждой из этих женщин и годы военного лихолетья, и долгая жизнь, отданная педагогике и ученикам. Заинтересованно слушали их ребята, уверенно отвечали на вопросы, возникшие в ходе "урока истории". Ответственные на него минуты пролетели незаметно, оставив, однако, в памяти детей заметный след от этой встречи.

З. ТЕРЕЩЕНКО.
Внештатный корреспондент.

